



Ясыревский отдел
МБУК ВР «МЦБ» им. М.В. Наумова

6+

18 июля – День памяти преподобного СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО



Информационный буклет.

Ясыревский отдел
МБУК ВР «МЦБ» им. М.В. Наумова
адрес: 347337 Ростовская область
Волгодонской район, х. Ясырев,
ул. Победы, 20

Составитель:
библиотекарь 2 категории
Ясыревского отдела
Одарчук Людмила Александровна

х. Ясырев
2022г.



Велик русский народ, много героев, знаменитых людей прославили нашу страну. И мы храним память о них. Вот и сегодня я хочу рассказать о человеке, память о котором русский народ хранит уже 700 лет. Каким был этот человек, вот уже 7 веков почитаемый на Руси, как никто другой?

В летописях говорится, что имел нрав смиренный, был милостивым, добрым, целомудренным, любил нищих и странников. О его отношении к людям сказано: “Одинаково любил всех, всем добро творил, ко всем любовь имел”. Любить ближнего, помогать слабому – простые истины? Много ли в наше время доброты и сострадания?

Давным-давно на белом свете жил мальчик. Звали его Варфоломей. Он происходил из обедневшего дворянского рода, а родителей его звали Мария и Кирилл. Известна и дата рождения 3 мая 1314 года.

В семилетнем возрасте Варфоломея вместе с братьями отправили в школу, учиться грамоте. Но учёба давалась мальчику нелегко. Варфоломей много трудился, но успехов не было и это очень огорчало его.

Однажды отец отправил отрока искать потерявшихся лошадей. В поле мальчик увидел старца, молившегося под одиноким дубом. Варфоломей попросил старца помолиться за него, чтобы он научился читать. Старец благословил отрока, и тот порадовал родителей, свободно прочитав перед обедом псалтырь (сборник церковных песнопений, по которому учили грамоте в Древней Руси).

Шли годы. Около 1328 года родители мальчика переехали в маленький городок Радонеж недалеко от Москвы. Братья его женились, а Варфоломей стал просить родителей отпустить его в монастырь, но это желание исполнилось лишь после смерти Марии и Кирилла – родителей юноши. И вот Варфоломей с братом Стефаном уходят в лес и строят там келью и небольшой храм в честь Святой Троицы.

Варфоломей стал монахом, и имя его изменилось – Сергей - так стали звать его. Постепенно к Сергию стали приходить другие иноки, желавшие послужить Богу своими трудами. Преподобный с радостью принимал их.

Так зачался Сергиев монастырь - нынешняя Троице-Сергиева лавра

(по-гречески лаура - крупный, большой монастырь).

Преподобный Сергей, игумен монастыря, ничем не выделялся среди братии. Одежда у него была самая обыкновенная. Он шил обувь для монахов, пёк хлеб, обрабатывал огород. Он делал большую часть тяжёлой работы, подавая пример братии. Но главным делом преподобного была пламенная молитва за русский народ, за землю Русскую.

Сергий Радонежский дожил до глубокой старости. За полгода ему было видение, из которого святой понял, что его жизненный путь подходит к концу. Старец собрал братию, у всех попросил прощения и передал игуменство ученику своему Никону, а сам предался совершенному безмолвию. Кончина его последовала после продолжительной болезни 25 сентября в 1391.

Через 30 лет, 5 июля (18 июля) 1422 г., совершилось открытие мощей Сергия. Тогда же было установлено местное празднование его памяти в монастыре 25 сентября. В 1448 или 1449 году Сергей был причислен митрополитом Ионою к лику всероссийских святых.